
  

VERBALE DEL 04 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 04 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 
il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:16 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Marchese, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Guaresi, Orilia, e il Presidente 
Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Istr. Amm.vo Sig.ra Maria Patrizia Di Pisa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Marchese informa il consiglio che ieri si è recato al CCR (Centro Comunale di Raccolta) per 
consegnare bottiglie di plastica come è sua consuetudine ma ha trovato ancora la bilancia fuori uso. Aveva 
già segnalato il guasto durante la seduta del 15 ottobre, ma ancora il guasto persiste. Vi erano molti utenti 
indignati per il disservizio. Si augura che si prendano provvedimenti al più presto per riparare la bilancia in 
quanto è un incentivo in più per i cittadini che riciclano la plastica e altri materiali riciclabili. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Tusa informa della mancata illuminazione che da diversi giorni si protrae nelle vie Conte 
Federico, Emiro Giafar e limitrofi, spera che giorno 13 quando le maestranze dell’AMG saranno in aula 
potranno dare delucidazioni, i cittadini sono stanchi di vivere in una città dove mancano i servizi.  

Il Presidente Savoca ricorda che sono tante le vie dove da diversi mesi manca l’illuminazione pubblica, è 
una situazione non più tollerabile. È dovere del Sindaco tutelare l’incolumità dei cittadini, pertanto è 
necessario che gli impianti siano funzionanti e a norma. 

Il consigliere Guaresi ricorda di aver inviato una nota al Prefetto in merito a questa problematica e legge la 
nota di risposta che ha ricevuto dall’AMG in cui comunicano che la Giunta Comunale ha effettuato un 
prelievo dal fondo di riserva per finanziare lavori di manutenzione straordinaria urgenti sugli impianti di 
illuminazione, e tra gli interventi previsti vi è anche quello relativo a via Messina Marine. Per la 
predisposizione dei lavori si attende l’arrivo della delibera da parte dell’Amministrazione comunale. Spera 
che i predetti lavori inizino al più presto in quanto vi nel tratto di strada vi sono stati diversi incidenti.  

Il consigliere Tusa asserisce che la lentezza della burocrazia sta impedendo l’inizio dei lavori, l’Ufficio Rete 
comunica che al più presto la delibera arriverà alla ragioneria. 

Alle ore 10:35 entrano il consigliere Orilia e il Presidente e alle ore 10:38 escono i consiglieri Marchese 

e Serio. 

Alle ore 10:39 il Presidente Greco sospende il consiglio e alle ore 11:05 il Presidente Greco riapre la 

seduta con la presenza dei consiglieri Cardella, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. 

Il Presidente dà alcune comunicazioni e alle ore 11:15 escono i consiglieri Serio, Scarlata e Savoca, 

pertanto mancando il quorum strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 
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